

第三届嘉庚文化周活动举行

本报讯 据厦门日报报道,作为今年厦门嘉庚精神宣传月的重头戏之一,10月24日,第三届嘉庚文化周活动在本报读者节现场举行,一系列丰富多彩、意义深刻的活动,带市民朋友走近嘉庚先生,领略嘉庚精神的魅力。

当日,由集美区委宣传部、集美校委会和厦门日报社等联合出版的新书《一座城一个人》首次发布。该书收录了嘉庚先生及华侨与厦门的故事,带更多

人认识陈嘉庚,了解厦门和中国。

现场,一批可爱的动漫形象——由集美区推出的“阿庚伯family”IP首度亮相。其中,主要人物“阿庚伯”是闽南阿伯的化身,凝聚了闽南人诚毅、勤俭、忠公、爱家的特质以及嘉庚精神。它们将成为集美区弘扬社会主义核心价值观和嘉庚精神的重要载体。

明年,厦门大学将迎来100

岁生日。厦大与中央广播电视台总台中文国际频道《国家记忆》栏目合作筹拍的《陈嘉庚与百年厦大》纪录片当日举行了封镜仪式。该纪录片通过众多珍贵的历史镜头,讲述陈嘉庚倾资兴学、筹办厦大的感人故事。纪录片筹拍得到了中央广播电视台、省委宣传部、市委统战部、市委统战部、厦门日报社、中国建设银行厦门分行等单位的大力支持。

集美龙舟赛、集美新城美景、园博苑风光……一幅幅定格集美区建设发展成果和人文魅力的照片亮相白鹭洲公园。这些都是第二届中国·集美全国摄影大展中脱颖而出的优秀作品。大赛还在嘉庚文化周活动现场举办了颁奖仪式。

此外,一大批精美的图片展出,带大家回顾厦大“嘉庚号”科考船的“南海之旅”;小朋友们聚集在“嘉庚号”模拟驾驶设备前,

过了一把“船长”瘾。2020年厦门市青少年嘉庚建筑纸模型比赛、青少年龙舟模型竞赛作品展,以及流动“嘉庚邮局”和厦门医学院附属第二医院义诊等一系列极具体验感和互动性的活动,让大家进一步了解嘉庚精神。

本次活动由市委宣传部、市委统战部指导,集美学校委员会、集美区委宣传部、厦门日报社、陈嘉庚纪念馆等主办,厦门大学协办。(应洁 林桂楨)

致公党厦门市委赴珠海推进招商引资工作

本报讯(通讯员 陈木金) 10月20日至21日,致公党福建省委副主委、厦门市委主委徐平东带队前往珠海中土南方建设有限公司和赛纳三维科技有限公司调研。

调研组一行分别与中土集团南方建设发展有限公司党委书记、执行董事李继江,总经理王尧浩,副总经理罗小青等,赛纳三维总经理吴俊中、营销总监姚宏昌和销售部经理张铭磊等座谈交流,进一步推进招商引资工作。

经致公党厦门市委牵线,中土集团已于今年“九八”期间与厦门签订战略合作协议,拟在思明区成立外资公司,参与思明区污水“两高”EPC项目建设或其他工程项目建设,并计划在投资、工程承包、港口、物流、投建营一体化等领域开展业务。此次前往中土南方建设有限公司,双方进一步深入交流,推动项目在厦门尽快落地实施。

珠海赛纳打印科技股份有限公司是以技术为基

础,专利为核心,集研发、设计、生产、销售为一体,从事打印产品制造的国际集团型企业,去年营业额约300亿元。赛纳三维科技有限公司是赛纳科技旗下专注于3D增材制造技术研发与技术应用服务的专业化企业。此前经致公党市委牵线,赛纳三维已经与厦门城市职业学院、厦门斯玛特工业设计有限公司、中佳实业(厦门)有限公司开展交流与合作。此次到赛纳三维总部考察,由厦门火炬高新

区招商中心进一步推介厦门市招商引资政策,并就在厦设立公司及项目合作深入交换意见。

厦门市委统战部副部长曾庆军、厦门市工信局原副局长张潘正、厦门城市职业学院副校长陈旭辉、厦门火炬高新区招商中心有限公司董事长邱国栋、厦门斯玛特工业设计有限公司总经理杨德安、中佳实业(厦门)有限公司副总经理林鑫、王林及致公党市委组织处负责人等参加调研。

厦门澳门两校线上结对交流举办

本报讯 受疫情影响,近日,厦门海沧实验中学与澳门镜平学校校际结对交流活动举行线上交流。2019年夏天,厦门海沧实验中学与澳门镜平学校首次结对,镜平学校首批师生访问团共30位师生来访。

此次线上交流活动包括“同唱一首歌”和同题作文活动,双方师生在交流中,加深了对两地的了解,同时也颂扬爱国爱家的民族精神,弘扬中华民族优秀传统文化。两校以视频录制播放、海报张贴、微信推送、班级组织、学生会协助等方式加强宣传,切实保障活动效果。两校中英文老师细心辅导,进行有针对性的写作指导,帮助学生寻找素材、传达心声。

湖里区侨联重阳节慰问高龄老归侨

本报讯(黄霓裳 蔡慧雯) 近日,湖里区侨联在辖区内开展了以“爱满重阳节,情暖老人心”为主题的慰问老归侨群体活动,区侨联在社区联心侨志愿服务队的陪同下,上门关心85岁以上的高龄老归侨。

活动中,湖里区侨联机关工作人员和联心侨志愿服务队对辖区30户老归侨进行暖心的关怀和慰问,并亲切地同他们聊天,了解他的基本生活情况和身体状况,并嘱咐他们保重身体,有困难及时向社区反映。

“非常感谢侨界组织的关心和关爱,虽然我身体不适,但是我一定会好好生活,养好了身体不给社区添麻烦。”宋激流伯伯如是说。本次慰问活动一共走访了辖区内的30户高龄老归侨,为每人送去了500元的慰问金。

厦大举行迎百年校庆“同心同行”活动

本报讯(通讯员 钟巧莉) 10月23日,厦门大学侨联举行2020年全体会员大会暨厦大统一战线迎百年校庆“同心同行”活动。厦大党委统战部副部长秦红梅、厦门市侨联副主席邓飏等应邀参加本次活动。

程璇代表第九届委员会通报了上学年厦大侨联开展的主要工作,并介绍了新学年的工作安排。秦红梅、市侨商会常务副会长兼秘书长庄顺茂分别致辞,对厦大侨联的工作给予高度评价。每年一次的侨联会员大会,将工作会议和联欢活动融为一体,已成为厦大侨联的品牌活动。新老侨会员与校内外领导嘉宾欢聚一堂互动交流,既是侨联会员的团聚大会,也是侨界人士的联谊大会。

参会人员共同学习了习近平总书记在汕头考察时肯定华侨贡献的重要讲话精神。明年,厦大即将成立100周年,今天的活动也是侨联会员迎接百年校庆的动员大会,厦大侨联将进一步明确工作思路,深化海外联谊联络,凝聚侨心侨力侨智,弘扬陈嘉庚爱国爱乡精神,为新时代党和国家事业发展作贡献,以优异的成绩迎接厦大百年校庆。

会议还共商举办“侨与百年厦大”高峰论坛暨厦大侨联换届大会等事宜。

扩大惠台措施知晓率 厦门开启“惠台政策措施宣传月”

本报讯 据海西晨报报道,日前,由厦门市台港澳办牵头组织的“惠台政策措施宣传月”正式启动,首场宣讲活动在团结大厦举行。宣讲活动在厦台胞解读各类惠台措施,并对其遇到的相应问题进行答疑解惑。活动吸引百余名台胞参与。

首场宣讲活动邀请厦门市金融监管局、市人社局、市教育局、市中级人民法院等单位,分别围绕厦门支持中小微企业发展的相关金融政策;面向台胞的人才政策及申报流程;教育惠台政策及台生就读相关政策;法院惠台司法举措等进行宣讲和解读。

“申请台湾人才补贴需要提供什么材料?”“医社保是否能够补缴?”“公司发展想要贷款,没有信用记录怎么办?”“搬家换了一个区居住,孩子可以转学到新家附近学校就读吗?”……在宣讲活动现场,台胞们纷纷提出自己最关心的问题,相关部门代表针对这些问题进行了详细解答。

在厦工作的台籍律师吴蓓最关心的则是关于生活补助的惠台措施。“2010年我就从台湾来到厦门就学,毕业后在两岸往返,

寻找合适的发展机会,最终2017年正式定居厦门,入职厦门一家律师事务所。”吴蓓告诉记者,这次参与宣讲活动,目的在于了解是否有更多适合自己的惠台措施。

在吴蓓看来,这样的宣讲活动十分必要。“很多刚来这里的台湾人,了解惠台政策措施的途径都是大家口口相传,在这样的条件下可能会传错,导致不了解,误认为申请办理很困难而却步。”吴蓓说,“政府直接组织对外宣讲更直接,要申请什么直接找对口的人,了解到的是第一手的资讯,而不是辗转二、三手,对想要了解更多内容的台胞会有很大的帮助。”

近年来厦门市积极落实惠台利民政策,支持台企台胞台青在厦扎根发展,率先落实各级惠台利民政策,进一步放宽台企市场准入,率先认可台胞专业技术资格,积极为台胞台企长期发展解决后顾之忧,创新经贸交流方式。厦门市台港澳办相关负责人表示,活动旨在更大范围、更深层次地扩大惠台政策措施在台胞台企中的知晓率,让广大台胞分享大陆发展机遇。(陈翠仙)

同安: 700多人重阳健步 倡导文明生活理念

本报讯(通讯员 余雪燕) 10月24日,在重阳节即将来临之际,以“凝聚侨心侨力、共建文明城市”为主题的2020年厦门市侨界健步行活动暨同安区第七届侨界广场文化节在同安梵天广场举行。700多名同安区侨界相关人员欢聚一堂,登高望远,感受同安富美新气象,倡导健康文明的生活方式。

当天上午8时许,《我和我的祖国》快闪拉开了活动的序幕。来自缅甸的归侨许美玲三代人深情演唱,表达对祖国的热爱之情。“我是1969年回国的,已经52年了,我亲身参与了祖国的建设,亲眼见证了祖国是如何繁荣昌盛起来的,今天能在这里为祖国歌唱,我非常高兴自豪!”许美玲说道。

在简短的开幕仪式后,此次活动的重头戏——健步行开始了。浩浩荡荡的队伍随着大轮山山道蜿蜒,人们迈着矫健的步伐,一边昂

首阔步向山顶走去,一边领略古城同安怡人的秋景。

“很开心今天能来参加这么有意义的活动,既接受了爱国主义精神的洗礼,又结交了很多侨界新朋友;既欣赏到了精彩的节目表演,又锻炼了身体、放松了心情。希望侨联多举办这样有意义的活动,让我们同安侨界文化建设更加丰富多彩。”致公党党员黄菲菲说。

活动现场还组织了腰鼓舞、南洋风情文艺、图片展、书法笔会、猜灯谜、义诊、法律咨询、垃圾分类等活动。

记者了解到,同安是著名的侨乡和台胞祖籍地,与金门、台湾有着紧密的血缘、地缘、史缘、神缘联系。同安侨界健步行活动已连续举办了7届,为进一步弘扬爱国主义精神,加强侨界文化建设,丰富广大归侨侨眷文体生活,增强侨联组织的影响力与凝聚力起到了重要作用。